
 

 

 

 

NOTULEN van de vergadering van Commissie Samenleving en Bestuur gehouden 
op dinsdag 15 november 2016 aanvang 19:30 uur, in de raadszaal van het 
gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen 

 
Aanwezig: 

 
Voorzitter: mevrouw J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink 
Griffier: G.M.M. Schreijer  
Leden: mw. J. Aalderink, mw. A.E.P. Olde Olthof, L.W. Oosterik, mw. M.A. 
Hanste-Kamphuis, H.B.J. Oude Luttikhuis, mw. K.A.M. Reinerink, H.J. Booijink, 
G.H.P. Koopman, H.H.W. Lentferink, R.J. Paalhaar, R.B.J. Heerts, L.P. 
Stamsnieder, mw. E.A.S. Veenhuis, A.H.B. Plegt, mw. M.S.M. Blankenvoort, 
mw. I.M.B. Schlepers-Franke 
 

Op uitnodiging van 
de commissie tevens 
aanwezig: 

Wethouder T. Vleerbos, wethouder De Witte 

Afwezig z.k.g. J.M. Droste 
Afwezig m.k.g:  

 

1. Opening en vaststellen agenda 

De voorzitter opent de vergadering en heet allen van harte welkom. De heer Droste is afwezig.  

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld: agendapunt 10 wordt direct na de opening behandeld.  

 

2. Verslag van de vergadering van 25 oktober 2016 en actielijst 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

Actielijst: 

De voorzitter merkt op dat punt 3 wordt afgevoerd, de brief is in kopie verstuurd aan de raad- en 

commissieleden. 

 

Ad. punt 1. Mantelzorgcompliment: wethouder Vleerbos geeft aan dat begin dit jaar sessies zijn 

geweest met de mantelzorgers om een beeld te krijgen waar de mantelzorgers behoefte aan hebben. 

Dit is gedaan in samenwerking met de Stichting Informele Zorg Twente. De punten die uit de sessie 

naar voren zijn gebracht worden door de stichting meegenomen in het project herorientatie vrij 

toegankelijke voorzieningen. Het project komt met kaders waarin het mantelzorgcompliment een 

onderdeel van uitmaakt. De verwachting is dat het voorstel in de vergadering van januari aan de 

gemeenteraad wordt voorgelegd. 

Ad punt 2. Berekenen van leges: de commissieleden worden middels een raadsbrief hierover 

geïnformeerd. 

Ad punt 4. De evaluatie afvalbeleidsplan is besproken in de commissie Ruimte en Economie. In het 1
e
 

kwartaal van 2017 komt er een gratis omwisselmoment m.b.t. de grijze container. Het voorstel ligt op 

28 november ter besluitvorming voor in de raadsvergadering. 

 

3. Mededelingen 

Geen. 

 

4. Rondvraag 

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 

 

5. Informatie vanuit het college 

Wethouder De Witte geeft aan dat het overzicht m.b.t. de werkloosheidcijfers en de bijstand een 



  

 

toename laat zien van 4 personen. De oorzaken en aanleiding worden in het overzicht nader 

uitgelegd.  

 

De heer Oude Luttikhuis: In het overzicht wordt verwezen naar een verhuizing. Kunt u hier een 

toelichting op geven? 

Wethouder de Witte antwoordt dat het hier een persoon betreft die vanuit een andere gemeente in 

Tubbergen is komen wonen en een beroep doet op bijstand.  

 

6. Presentatie: Sporthal Tubbergen  
De heer Lamers  van Kienhuis Bouwmanagement BV verzorgt een presentatie. De sheets zijn als 
bijlage bij het verslag gevoegd. 
 
Vragen n.a.v. de presentatie 
De heer Oude Luttikhuis: hoe is het aspect duurzaamheid ingebed in dit concept? Ik krijg de indruk dat 
het aan de minimale eisen voldoet? 
De heer Lamers: duurzaamheid heeft een kostenplaatje. Het aspect duurzaamheid is in eerste 
instantie geparkeerd maar wordt nu verder opgepakt. In week 47 komt er een beeld wat het exact gaat 
inhouden. In de constructie is wel meegenomen dat er bijvoorbeeld zonnepanelen geplaatst kunnen 
worden.  
 
De heer Oude Luttikhuis: als gemeente zouden we hierin een voorbeeldrol moeten hebben. Als wij, 

als gemeente,  duurzaamheid niet hoog in het vaandel hebben geven we als gemeente een verkeerd 

signaal af. In de vorige concepten zijn we nadrukkelijk gegaan voor duurzaamheid, in dit concept mis 

ik het volledig. 

 

De heer Stamsnieder: de gemeenteraad heeft een limiet aangegeven aan wat we voor de sporthal 

willen uitgeven. Daarin moeten keuzes gemaakt worden. Als we nu vinden dat duurzaam heel 

belangrijk is dan zou dit kunnen betekenen dat er meer geld beschikbaar moet worden gesteld. 

Volgens mij zijn daar afspraken over gemaakt. Het aspect duurzaamheid wordt nog nader bekeken en 

een rapportage daarover volgt nog.  

 

De heer Oude Luttikhuis: de fractie GB/VVD heeft uitdrukkelijk gezegd, we willen de juiste 

componenten in het verhaal zien. Mocht dit een hogere investering vragen dan moet dit opnieuw 

bekeken worden. Als het aspect duurzaamheid een hogere investering vraagt en de 

duurzaamheidsfactor wordt daarmee gehaald is de fractie GB/VVD bereid tot een hogere bijdrage.  

 

Wethouder De Witte: in het raadsvoorstel is een hoge mate van doelmatigheid en soberheid  

aangegeven. Uitgangspunt is het facilitairen van bewegingsonderwijs. In zijn algemeenheid spreekt 

het college en de gemeenteraad uit dat we duurzaamheidsambities hebben. Als we kijken naar de 

investeringen t.o.v. het rendement zullen daar keuzes in gemaakt moeten worden. Voor het college is 

het duidelijk dat we m.b.t. het beschikbaar gestelde budget een afweging moeten gaan maken.  

 

De heer Oude Luttikhuis: het CDA heeft in maart 2016 een motie ingediend waar wij als fractie 

GB/VVD afstand van hebben genomen. De fractie GBVVD heeft daarbij aangegeven te willen bezien 

wat de plussen en de minnen zijn, en eventueel het budget te willen bijstellen. De 

duurzaamheidsgedachte speelt daar nog steeds bij. Als ik kijk naar de behandeling van de 

programmabegroting op 7 november jl. waar gelden over zijn, zouden we die hier goed kunnen 

inzetten voor dit soort toepassingen.  

 

De heer Oosterik: in het vorige concept werd het aspect duurzaamheid ver doorgevoerd. De fractie 

DC vindt dat er een sporthal moet komen die voldoet aan de wensen van de burgers en hoeft niet 

zozeer de duurzaamste van Nederland te zijn.  

 

Wethouder De Witte: in de plannen wordt alsnog bekeken wat de investering t.a.v. duurzaamheid 



  

 

moet zijn om rendement op langere termijn te behalen. We hebben goed geluisterd naar de discussie 

in de raad en de ingediende moties. We zijn uitgegaan van sober en doelmatig en hetgeen absoluut 

noodzakelijk is voor snelle realisatie van de sporthal. Met de stappen die nu nog worden gezet: waar 

kunnen we meer doen in duurzaamheid voldoet mijns inziens aan de vraag vanuit de verschillende 

fracties. 

 

Mevrouw Hanste: wordt in de aanbesteding de sociale component meegenomen. Wordt er gekeken of 

de lokale aannemers en mensen hier aan mee kunnen doen? 

 

Wethouder De Witte: regionaal zijn er afspraken gemaakt in het kader van social return on investment 

volgens het bouwblokkenmodel. Lokale ondernemers hebben aangegeven moeite te hebben met 

aanbestedingstrajecten. De bouwblokken gaan gelden voor de aanbesteding. Er zitten componenten 

in die passen voor hetgeen ook de lokale aannemers kunnen leveren. We hebben kritisch gekeken 

naar de aanbestedingsvarianten die gekozen kunnen worden en houden het zo laagdrempelig 

mogelijk zodat iedereen er aan mee kan doen.  

 

Mevrouw Reinerink: zijn er nog andere partijen benaderd dan de Cogas waar het gaat om 

duurzaamheid? 

De heer Lamers: we hebben geen actieve rol in het benaderen van mogelijke partners, dan zou onze 

onafhankelijke rol in het geding komen.  

Wethouder De Witte vult aan: de cogas is een bestaande partij vanuit eerdere concepten. De opdracht 

was om met de bestaande partijen in gesprek te blijven zowel met de gebruikers als ook de Cogas. 

Datgene dat ze willen bijdragen moet ook passen aan hetgeen wij willen realiseren en moet ook 

passen in de opdracht die we hebben.   

 

Mevrouw Detert Oude Weme: kunt u nog iets zeggen over de parkeergelegenheid? 

De heer Lamers: er zijn voldoende parkeerplaatsen op de locatie aanwezig. 

 

De voorzitter dankt de heer Lamers voor de duidelijke en gestructureerde uitleg. 

 

7. Presentatie: Muziekonderwijs nieuwe stijl vanaf 1 januari 2017 

Mevrouw Hogt (Kaliber Kunstenschool) en de heer Stolp (Tubbergse Muziekfederatie) verzorgen een 

presentatie (de sheets zijn als bijlage bij het verslag gevoegd).  

 

Alle fracties zijn enthousiast over de presentatie en complimenteren de Muziekfederatie en Kaliber 

met de samenwerking en wensen ze succes toe in de toekomst. 

 

De voorzitter dankt mevrouw Hogt en de heer Stolp voor de presentatie. 

 

8. Presentatie: Privacy 

De heer Hellemons en de heer Legtenberg verzorgen een presentatie (de sheets zijn als bijlage bij het 

verslag gevoegd). 

De heer Oosterik vraagt: moet de media bij een melding geïnformeerd worden? 

De heer Hellemons: de gemeente maakt een inschatting of een datalek nadelige gevolgen kan 

hebben voor de betrokkenen. Op het moment dat dit het geval is worden betrokkenen geïnformeerd. 

In Almelo is ten tijde van het datalek de inschatting gemaakt dat het voor betrokkenen nadelige 

gevolgen zou kunnen hebben. De gemeenten en verdere betrokkenen zijn op dat moment dan ook 

geïnformeerd. Daarnaast hebben ze tevens de pers geïnformeerd.  

De heer Plegt: hoe beoordeelt de gemeente of een eventueel datalek nadelige gevolgen heeft? 



  

 

De heer Legtenberg: hiervoor is een stappenschema beschikbaar vanuit de autoriteit 

persoonsgegevens.   

De heer Booijink: wordt de aanvraag van bijvoorbeeld rijbewijs en paspoort na bepaalde tijd 

vernietigd? 

De heer Legtenberg antwoordt dat is één van de actiepunten die naar voren is gekomen. Ga na hoe 

het zit met de bewaartermijnen op grond van de Archiefwet. Enerzijds is de bewaartermijn vanuit de 

Archiefwet standaard zeven jaar, anderzijds zegt de Wet bescherming persoonsgegevens bewaar niet 

langer dan noodzakelijk is. We zijn aan het zoeken hoe de Archiefwet zich verhoudt tot de 

uitgangspunten om zo kort mogelijk te bewaren daar waar het kan.  

Mevrouw Detert Oude Weme vraagt: heeft de burger recht op inzage met wie het dossier is gedeeld 

en wie inzage heeft in het dossier? 

De heer Legtenberg antwoordt: de burger heeft hier zeker recht op, de gemeente is verplicht om aan 

te geven met wie het dossier gedeeld wordt. 

9.  Vaststellen van het 2
e
 Programmajournaal 2016 

Mevrouw Reinerink:  

In Duitsland wordt de tolheffing ingevoerd, doen wij als gemeente daar nog iets mee?  

Worden de aantallen statushouders behaald?  

Huidige status van de Glinstering? 

 

Wethouder De Witte: burgemeester Sijbom van de gemeente Losser is fanatiek bezig met de lobby 

rondom de invoering van de tolwegen. Als college hebben we onze steun gegeven aan de actie. 

Burgemeester Sijbom komt tijdens het regionaal portefeuillehouders overleg uitleg geven over wat de 

plannen zijn en wat er van ons wordt verwacht.   

.  

M.b.t. de stand van zaken de Glinstering: in december komt een voorstel richting de gemeenteraad 

m.b.t. de vervangende organisatiestructuur voor de VVV waarin tevens de Glinstering is 

meegenomen.  

 

Voor wat betreft de statushouders liggen we voor op de planning. We zijn één van de weinige 

gemeenten in Twente die voorlopen op de taakstelling. 

 

De heer Oude Luttikhuis: als er ontwikkelingen zijn, wordt de omgeving dan op de hoogte gehouden? 

Wethouder De Witte: de buurt wordt altijd uitgebreid geïnformeerd door Noaberkracht. Er wordt 

bijvoorbeeld aangegeven om welk gezin het gaat en wie de contactpersoon is. Op het moment dat we 

vanuit de COA weten dat er een gezin komt proberen we de buurt te informeren. 

 

Mevrouw Olde Olthof: geeft aan dat dit in Geesteren absoluut niet het geval is. Hier wordt continu 

verschillende informatie gegeven over welke statushouders in een bepaalde woning komen.  

Wethouder De Witte: over het algemeen wordt duidelijk gecommuniceerd wat er te verwachten valt. Er 

zijn strakke afspraken over gemaakt omdat de acceptatie van de samenleving vrij groot is als ze 

daarbij goed geïnformeerd worden.  

 

De heer Oosterik: de transitiekosten van de bibliotheek staat op 106.000. Graag nadere uitleg 

hierover.  Tijdens het technisch vragenuurtje is een vraag nog niet beantwoord t.a.v. de 100.000 voor 

voorziening wethouders. 

Wethouder De Witte: zoals aangegeven tijdens de behandeling van de begroting zijn we bezig met 

een reorganisatieplan voor de bibliotheek. Dit heeft personele consequenties. Er wordt teruggaan in 



  

 

formatie en hier zit een sociaal plan aan vast. Vanuit een uitspraak van de bezwaarschriftencommissie 

is de gemeente verantwoordelijk voor de frictiekosten. De frictiekosten zijn bepaald op 106.000,--. 

 

Wethouder Vleerbos: m.b.t. de voorziening pensioenen. Dit is de reservering voor toekomstig te 

betalen pensioenen, maar ook de pensioenen, wachtgelden voor de gewezen wethouders. Elk jaar 

wordt dit opnieuw berekend want de inkomsten van gewezen wethouders veranderen, de pensioenen 

veranderen.  

 

De heer Oude Luttikhuis: we hebben in het verleden iets gevonden van de vervoersvoorziening. Er is 

gevraagd om een pilotproject inzake de combinatie van voertuigen voor diverse doeleinden binnen het 

sociaal domein. Hier is een motie over ingediend, kunt u een stand van zaken geven? 

Wethouder Vleerbos: er is een pilot aanvraag ingediend door mobility for care. Die gaat uit van het 

model: gebruik de voertuigen voor meerdere vervoersbehoeften. Het project is ingediend bij Leader. 

Door Leader is de gemeente gevraagd het contract geheel toe te weiden aan mobility for care zodat 

Leader dit kan financieren. De businesscase is nog niet voldoende onderbouwd om de startsubsidie te 

kunnen dragen. Het is actueel en we hopen van harte dat deze projecten ook doorgang gaan vinden.  

 

Het voorstel vaststellen van het 2
e
 programmajournaal wordt als bespreekstuk 

geagendeerd voor de raadsvergadering van 28 november 2016. 

 

7. Evaluatie Agenda van Twente 

De heer Hoitink geeft aan dat het raadsvoorstel aansluit bij de radenbijeenkomst van 15 september jl. 

in Vroomshoop waar de evaluatie is besproken. Tijdens de bijeenkomst is door de dagvoorzitter de 

vraag gesteld of de evaluatie voldoende is om een volgende stap te kunnen zetten naar een vervolg 

op de agenda van Twente. Elke raad dient hierover afzonderlijk een afweging te maken. Het college 

stelt voor om kennis te nemen van de evaluatie en in te stemmen met een verkenning naar een 

eventueel vervolg op de agenda voor Twente door de bestuurscommissie Agenda van Twente. 

Hiermee is nog niet gezegd dat er ook een vervolg op de agenda komt maar het is wel een 

startmoment om te gaan verkennen of er voldoende draagvlak is.  

 

Mevrouw Reinerink: is de verkenning, een verkenning naar de huidige informatie die we hebben? 

De heer Hoitink: het is mogelijk dat de agenda er anders uit komt te zien. Het is wel de bedoeling dat 

er gebruik wordt gemaakt van de evaluatie van de huidige agenda. Hoe de agenda er uit komt te zien 

dat is aan de raden om hierover een besluit te nemen. Daar is nog geen inzicht in te geven. 

 

Het voorstel evaluatie Agenda van Twente wordt als bespreekstuk geagendeerd voor de 

raadsvergadering van 28 november 2016. 

 

8. Sluiting 

 

De voorzitter dankt ieder voor hun inbreng en sluit de vergadering. 

 

Vastgesteld in de vergadering van 6 december 2016. 

 

De voorzitter      De griffier 

 

J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink  G.M.M. Schreijer 

 

 

 Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 
Ja/Nee 

1. Wethouder Vleerbos De wethouder komt met 
een voorstel richting de 

Raadsvoorstel 
januari 2017 

Update in de 
vergadering van 15 



  

 

raad m.b.t. het 
mantelzorgcompliment  

november  

2. Wethouder Vleerbos Onderzoek naar een 
stappenplan voor het 
berekenen van de leges 
bij aanvraag 
bestemmingsplanwijziging 
en gefaseerde betaling bij 
meerjarige 
uitbreidingsplannen (01-
12-2015) 

Wethouder 
informeert de 
commissieleden 
middels een 
raadsbrief 

Update in de 
vergadering van 15 
november  

4. Wethouder Vleerbos Publiceren van informatie 
m.b.t. het omwisselen van 
de containers 
(afvalbeleid) 

 Agendapunt cie. 
RE 14/11 
/raad 28/11 

 



Toekomstbestendig 
Muziekonderwijs 

in de 
gemeente Tubbergen 

 
 
 



Leerlingen 
HAFA 

verenigingen  

Huidige 
Muziekonderwijs 

Tubbergen 

Leerlingen 
≠ HAFA 
 privé 

Les-
materiaal 

Leslokaties 
 huur 

Docent 

Examen-
kosten 

Kaliber Kunsten 
School tot 2017 

 = € 150.000 

FMT 
Muziekverenigingen  

= reservering uit € 44.400 

Instrument 
Eigen of via 
vereniging 

Docent 

Instrument 
eigen of 
huur of ? 

AMV  

Leerlingen 
HAFA 

verenigingen 

Ander aanbod: 
O.a. beeldend, dans, 

new arts, theater, 
ensemble, orkest, 

vakantieactiviteiten, 
examens, 

schoolprojecten 



OPDRACHT  

• Taakstelling van € 75.000  

• Laagdrempelige toegang 

• Aansluiting bij bestaande initiatieven 
(muziekverenigingen) 

• Stevige verankering in het onderwijs (TOF)  
 



GEZAMENLIJK PLAN    

• Muziekfederatie 
• Kaliber Kunstenschool  
• Ouders en leerlingen 
• TOF onderwijs 
• Gemeente  

 
 

• Kernwaarden geformuleerd 
• Sterke en zwakke punten benoemd 
• Nieuwe opzet in ontwikkeling 

 



KERNWAARDEN   
 

 Verbinden  
 

Iedereen  
 

Uitdagen  
 

Verwondering 



SWOT ANALYSE 

• Iedere partij heeft sterke punten waarmee waarmee 
de zwakke punten van de ander worden 
gecompenseerd 
 

•Partijen vullen elkaar aan 
 
 



 NIEUW MODEL MUZIEKONDERWIJS  

Muziekverenigingen Kaliber zorgt voor:   Ouders zorgen 
zorgen voor:        voor: 

 
• Locaties   • Docenten    • Leerlingen 
• Faciliteiten   • Muziekonderwijs   • Vrijwilligers 
       (projecten) basisschool 
• Voorstellingen  • Ondersteuning in 
       externe fondsen 
• Instrumenten 
• Administratie 
• Vrijwilligers 



EXTRA BIJDRAGE GEMEENTE  

•Voortzetting binnenschoolse cultuureducatieprojecten 
Kaliber in het basisonderwijs 

•Overbrugging overgang Federatie naar nieuwe 
buitenschoolse lessituatie 
 

 



Leerlingen 
HAFA 

instrumenten  

Muziekonderwijs 
Tubbergen 
 vanaf 2017 

Leerlingen 
≠ HAFA 

instrumenten 

Lesmateriaal 

Leslokaties 
 huur 

Docent Examen-kosten 

Kaliber Kunsten 
School na 2017 

≠ € 150.000 

FMT 
Muziekverenigingen  

= € 7.500 uit € 44.400 

Instrument 
Eigen of via 
vereniging 

Docent 

Instrument 
eigen of 

huur  

€ 75.000 Subsidie 

€ 5.000 
overbruggingssubsidie 

Kaliber Kunsten 
School - TOF 

projecten € 10.000 



WAT LEVERT HET OP 

• Kwalitatief goed muziekonderwijs 
• Kansen talentontwikkeling voor de jeugd  
• Muziekonderwijs bereikbaar en toegankelijk voor 

iedereen 
 
• Meerjarige borging  

overeenkomst 5 jaar – met tussenevaluaties 
 
 
 
  



Tubbergse Onderwijs Federatie  

• Overleg  met TOF en cultuur coördinatoren van de basisscholen is 
opgestart 
-> Impuls Muziek  / Cultuureducatie Met Kwaliteit 
film Talent  

• Kansen ZIKKE https://www.zikke.nl/  

 
 
 
 

• Samenwerking Kaliber en scholen binnen Kunstmenu gaat door 

 

//mk.local/dfs/data/KLB-Projectbureau/CULTUUREDUCATIE/CMK-Cultuureducatie met kwaliteit/Provincie-RBG-cult. instellingen/3.3 Muziektalent De Talenter/muziektalent korte versie 4.mp4
https://www.zikke.nl/
https://www.zikke.nl/


 COMPACT AANBOD 2017 
min # deel 

nemers 
lestijd in minuten per 

les 
# lessen per 

cursus 
Indicaties 

basistarief* 
    omschrijving 

1 Proefles       

    Gratis proefles 0 20 1 gratis 

2 AMV/Startklas blokfluit       

    
Introductiecursus instrumentaal onderwijs 
groep 3-5 5 45 36 € 160 

3 Duoles       

    Instrumentale les met 2 personen 2 30 36 € 315 

4 Basis       

    Instrumentale les 20 minuten 1 20 36 € 425 

5 Plus       

    Instrumentale les 30 minuten 1 30 36 € 650 

*Alle leerlingen lid van muziekverenigingen 
*Korting op tarief voor leerlingen HAFA instrumenten vast te stellen door vereniging 



= HAFA 
instrumenten 

 
≠ HAFA 

instrumenten 
 

= Lid  

 Kosten / prijzen 

= Lid  

Verenigingsprijs 
€ 425 – (€ 
7500/X) 

Factuur prijs 
€ 425 

+ 
administratie 

kosten/ 
contributie! 

+ 
administratie 

kosten/ 
contributie! 



AANDACHTSPUNTEN 
Wat kan niet meer: 
• Gratis groepslessen en ensembles  
• Gratis theorielessen en examens 
• Breed aanbod andere kunstdisciplines  

 
NB: inzet vrijwilligers noodzakelijk 
 
Aandachtspunten toekomst: 
• Laagdrempelig muziekonderwijs voor volwassenen en ouderen 
• Innovatie 
• Kunst voor ouderen, kunst als middel binnen sociaal domein:  

het houdt je vitaal en brengt je in contact met anderen 
   https://vimeo.com/127874967  

 
 

 

https://vimeo.com/127874967
https://vimeo.com/127874967
https://vimeo.com/127874967


KANSEN  

• Verbinding leerlijnen binnen- naar buitenschools muziekonderwijs 

• Meer leden muziekverenigingen 

• Goed voor leefbaarheid dorpskernen  

• Bevorderen samenwerking en ‘goed noaberschap’  

 

Toekomst ? 

• Uitbreiding kunst & Cultuur binnen sociaal domein i.s.m. andere 
maatschappelijke instellingen  

 

 



VRAGEN?   

DANK VOOR UW AANDACHT  



Twentepoort Oost 29 

7609 RG Almelo 

Tel: 0546-455100 

E-mail: info@kienhuis-bm.nl 

www.kienhuis-bm.nl 



Sporthal “De Vlaskoel” 
 

• In opdracht van de gemeente Tubbergen: 

Projectleider: Rik Landhuis 

• Mijn naam:  

 Bas Lamers  

 Kienhuis Bouwmanagement b.v. 



Agenda 
1. Besluit: Nieuwbouw “De Vlaskoel” 

Sober doch doelmatig 

2. Gebruikers consulteren  

3. Plan kloppend maken: beleving met SKO (kosten) 

4. Resultaat: beeldvorming 

5. Installatie “concept” helder stellen binnen de opdracht 

6. Duurzaamheidsaspecten 

7. OA-aanvraag / Aanbesteding 

8. Planning 

9. Vragen  



Gebruikers consulteren 
 

• Projectteam samenstellen incl. adviseurs. 

• Gebruikers geïnformeerd over plan PR8 2011 

• Exploitant geïnformeerd over plan PR8 

• Duurzaamheidspartijen geïnformeerd over plan PR8 

• Planning uitgestippeld: startbouw begin 2017 



Plan kloppend maken “beleving” en “SKO” 

SKO = StichtingsKostenOverzicht  

totale investeringskosten. 

 

• Opmerkingen gebruikers op plan PR8. 

• Normen NOC/NSF en KVLO 

• Positie van de Kantine 

• Bestaande horeca zwembad handhaven 

• Inrichtingselementen sporttoestellen 

• Integraal toegankelijk en gebruik (Rollers)  

 
 



Resultaat: beeldvorming 

• Resultaat: plattegrond beganegrond:  

• maatvoeringen 

• indeling 

• Resultaat: plattegrond verdieping: 

• Indeling 

• toegankelijkheid 

• Resultaat: gevels: 

• Geen significante verschillen met plan PR8 2011 





Installatie “concept” helder stellen binnen 
de opdracht 

• Sober doch doelmatig in relatie tot het budget 

• Gekeken naar investering en minimaal exploitatie 

• Concept:  

• CV, hoog temperatuursverwarming (verwarming) 

• Mechanische luchtbehandeling (ventilatie) 

• TL (5) armaturen (verlichting) 

• Passend binnen de standaard duurzaamheidsaspecten conform 

Bouwbesluit. 



Duurzaamheid 

• Sober doch doelmatig past niet bij: 

• duurzaamheid. 

• Eventuele voorbeeldfunctie gemeente 

• Uitsluitend COGAS heeft zich gemeld: Biogas Zwembad 

• Acutus: stelt duurzaamheidsplan op: investering in relatie tot 

terugverdientijd: 

• Laagtemperatuursverwarming 

• PV-panelen 

• Ledverlichting 

• Warmte uitwisseling met zwembad 

• Alle toe te passen elementen hebben invloed op OA  



OA en Aanbesteding 
 

OA = Omgevingsgvergunning Aanvraag 

 

• OA is afhankelijk van : 

• Eventuele duurzaamheidsaspecten 

• EP-berekening 

• Terreininrichtingsplan 

• Aanbestedingstraject: 

• Eventuele duurzaamheidsaspecten 

• Goedgekeurd aanbestedingsdocument 

• Voorstel volgt: basis advies: aanbesteding op laagste prijs. 



Planning 
 

NU WEEK 46 

• Week 47: duurzaamheidsdocument gereed. 

• Week 47: indiening OA 

• Week 48: Aanbestedingstraject 

• Week 3 / 4: indieningen prijsvorming. 

• Week 4: OA vergunning. Termijn normale procedure 

• Week 5: opdrachten, aannemer en installateurs 

• Week 8: start bouw 

• Bouwtijd 40 werkbare werkweken. 

 



VRAGEN? 
 

Ik dank voor uw aandacht 



Privacy en datalekken 

Afdeling Kwaliteit Audit en Control  

  

15 november 2016 

Maurice Hellemons en  

Laurens Legtenberg 

15 november 2016 
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Aanleiding  

• Invoering Europese privacyverordening en 

wijziging Wet bescherming persoonsgegevens 

• Decentralisatie sociaal domein 
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Europese Privacy verordening 
(Vastgesteld 2016, verplichte naleving  2018) 

 

 

 

• Verplichting om een deugdelijke administratie van 

verwerkingen van persoonsgegevens bij te houden 

• Functionaris voor de Gegevensbescherming 

(verplicht voor overheden) 

• Verplichting uitvoeren risico analyses (mogelijk PIA) 

• Melden van datalekken (binnen 72 uur) 

• Boetebevoegdheid 
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Privacy opdracht (i.s.m. BMC) 

Doel: de organisatie in korte tijd op adequaat 

uitvoeringsniveau WBP. 

Opdracht: 

• (Openbaar) register opstellen 

• Melden en intrekken van gegevensverwerkingen 

bij het AP 

• In kaart brengen bewaartermijnen processen 

• In kaart brengen welke systemen voor welk 

proces gebruikt worden 
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• In kaart brengen welke organisatorische 

aspecten ingeregeld moeten worden in het 

kader van het privacybeleid en –beheer 

• Bewerkersovereenkomsten realiseren 
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Wat hebben wij gedaan? 

• Bijeenkomsten met medewerkers in de 

raadszaal 

• Individuele gesprekken met medewerkers 

• Inventarisatie alle verwerkingen 

persoonsgegevens (register opgesteld; 134 

verwerkingen waarvan er 41 moeten worden 

gemeld) 

• Meldingen voor AP verzonden 

• Bewerkersovereenkomsten afgesloten 
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• Concept-privacybeleid opgesteld  

• Afstemming met beleid Sociaal Domein 

• Governance structuur in concept gereed 

(afstemming met Informatieveiligheid) 

• Do’s and Don’ts opgesteld (ter bespreking door 

concernjuristen met de werkvloer) 

• Procedure meldplicht datalekken / 

incidentenprocedure opgesteld 
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Actiepunten 

• Actiepunt 1: creëer bewustwording rondom de 

verschillende bewaartermijnen bij de 

medewerkers. 

• Actiepunt 2: integreer de bewaartermijnen in de 

procesomschrijvingen en de applicaties. 

• Actiepunt 3: publiceer een extractie van het 

overzicht van gegevensverwerkingen indien 

gewenst. 
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• Actiepunt 4: houdt de inventarisatie van 

bewerkersovereenkomsten up to date en wijzig 

de overeenkomst in het geval van een 

wetswijziging of dergelijke 

• Actiepunt 5: vraag jaarlijks een rapportage van 

de bewerkers waarin ze nader ingaan op de 

afhandeling van beveiligingsincidenten / 

datalekken en waarin ze verantwoording 

afleggen over de uitvoering van de Wbp. 
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• Actiepunt 6: richt de autorisatiesystematiek van 

de GeoViewer zodanig in dat er wordt voldoen 

aan de eisen van de Wbp en bijzondere wetten. 

• Actiepunt 7: breng de risico’s rondom de 

koppeling van de BRP voor wat betreft de 

privaatrechtelijke taken in Corsa in kaart en 

neem een onderbouwde beslissing over het 

gebruik van deze koppeling. 

• Actiepunt 8: Implementeren Procedure 

beveiligingsincidenten/ datalekken.  
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• Vragen? 


